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 Referat af bestyrelsesmøde 
 

 

 

 

 

 

 

Kl. 14.30-14.35 

1. Godkendelse af dagsorden og referat 
Bilag 1.1. Godkendt referat af møde den 16. marts (vedlagt)  

Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Bestyrelsen godkendte dagsorden for dagens møde. Referat 16.3. var med til orientering. 

Kl. 14.35 – 15.25 

2. Nyt fra sekretariatet 
Bilag 2.1. Nyt fra sekretariatet, bestyrelsesmøde 21.4.2023 (vedlagt) 
Bilag 2.2. Udkast: Talepapir til bestyrelsen til folkemøder 2023 (vedlagt) 

Personalenyt: Samarbejdsudvalget har aftalt, at der efter planen gennemføres APV i efteråret 
2023. Hermed kan APV gennemføres, før der igen skal forhandles overenskomst primo 2024. 
Studentermedhjælper Simon, der har haft 3,5 år i CISU, har sagt op, da han skal på udveksling. 

Status på den politiske situation, Finanslov 2023 og 2024: Vi har fået tilbudt 30 minutters hilse-
på-møde med ministeren 30.5.23, hvor vi vil lægge pres på finansiering til CSP, DERF samt sær-
skilt ift. ekstramidler til klima. Birgitte Markussen er fra august ny leder af HCE, og vi har alle-
rede sendt velkomstmail. Finanslov 2023 kom slut-marts i nyt udkast og afventer behandling i 
Folketinget og vedtagelse medio maj. Vi har fået forventede midler på nær 5 mio. kr. stigning 
på CSP, som først er sat ind i 2024 og efterfølgende år. Dette skyldes, at finanslovsteam har 
fastfrosset al CS støtte grundet beslutninger højere oppe. Vi vil søge at få tilført midler som del 
af halvårs rammejustering i UM eller ved afslutning af året. Vi har søgt at påvirke FFL24 gennem 
kontakter i HCE og GDK og aftalt møder næste uge med begge kontorer. Specifikt mht. klima 
gælder, at vi har deltaget i flere møder med minister om Copenhagen Ministerial og mht. Un-
locking climate financing. Desuden er vi ved at lave analyse af første runde under CCAM, og vi 
har aftalt møder med HCE og GDK vedr. CCAM-analyse og finansiering. Desuden har vi gennem-
ført årlig Rio 2022 rapportering således, at vi kan dokumentere klimaresultater fra CSP og den 
gamle 2018-21 klimabevilling. 

Status på CISUs puljer: DERF har fået tilsagn om 6 mio. kr. til finansiering af andet kvartal in-
denfor den eksisterende aftale med UM. Vi har lagt pres på UM om ekstra midler til et Ukraine 
call. Der har været stor søgning om rådgivning på OpEn. Endelig antal ansøgninger lød på 106 
den 19. april, og der er søgt for i alt 70,2 mio. kr. Det bliver derfor igen en stor omgang for 

Mødekreds Bestyrelsen (ikke Andrew), Andreas og Jeef + Iben (medarbejderre-
præsentant), Bolette til punkt 4 + Andrea (referent) 

Tid 21. april 2022 kl. 14.30-18.00  

Sted First Hotel Grand, Jernbanegade 18, 5000 Odense C 

Indkaldere Katrine, Tobias, Jeef og Andreas 

Mødetype Ordinært møde med efterfølgende middag og overnatning 

Forplejning Kaffe/te og frugt. Samt kage i pausen. Middag kl.19.00. 
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bevillingssystemet. CCAM forårsrunde er afgjort, og der er givet bevillinger på 44 mio. kr., som 
der er lavet kontrakter på, da de finansieres af FL22. UM er informeret om det store træk, og 
at der ikke vil være midler nok til CCAM i 2025. Analyse af resultatet fra ansøgningsrunde er 
under udarbejdelse. Til CSP marts-runde modtog vi i alt 36 ansøgninger, og der er søgt for i alt 
88,8 mio. kr. UM er informeret om det høje tal, og at vi forventer mange støtteværdige afslag 
på 20-30 mio. kr. Vi har også lagt pres på ved at dele UI analyse udført i januar 2022. CSP har 
fået tilsagn på 10 mio. kr. fra FL23 til finansiering af allerede godkendte MI’er og SI’er samt 
bevillinger under Oplysningspuljen. På trods af nedskæring ift. det forventede niveau af Finans-
lov 2023 allokerer vi 33 mio. kr. til udlodning til forårets UI runde som vedtaget på bestyrelses-
møde 16. marts. Balance søges dækket ind i løbet af året således at efterårets runde ligeledes 
kan gennemføres med min. 33 mio. i puljen. 

Status på folkemøder: Bilag 2.2. er udkast til bestyrelsens talepunkter ved repræsentation på 
folkemøder, som efterspurgt ved seneste møde. Bestyrelsen kommenterede, at det ville være 
fint med enkle cases til at bakke talepapiret op. Desuden var bestyrelsen glad for idéen om 
visitkort med de korte budskaber. Bestyrelsen pointerede, at der kunne være mere om det 
uforløste potentiale; at vi kan rumme meget mere. Bestyrelsen foreslog noget supplerende 
materiale; fx til at vise vores mangfoldighed og illustrere for virksomheder og andre, hvor i ver-
den hvilke af CISUs medlemsorganisationer arbejder (evt med QRkode til verdenskortet). Signe, 
Torsten, Helle og Tobias deltager på folkemødet på Bornholm. (Signe, Torsten og Tobias har 
plads i reserveret hytte. Torsten transport tur/retur kbh. i Kims bil). Alle deltagere vil få forbe-
redende materiale tilsendt inden folkemødet og der vil være et forberedende møde, når vi mø-
des på Bornholm.  

Status på EU DEAR og Erasmus+ ansøgninger: EU DEAR-ansøgning afleveret 20.4.23 efter læn-
gere proces med 10 andre partnere med Wilde Ganzen som lead. Vi forventer svar i september 
2023. Erasmus+ ansøgning er også indsendt slut-marts med 3 andre partnere og IDEA fra Irland 
som lead. Det er om udbredelse af adfærdskodeks for oplysning og engagement. Desuden har 
CISU sammen med CPH-learning som lead og ISOBRO sendt ansøgning til VELLIV-fonden på ca. 
4 mio. kr. Det drejer sig om 5 runder af 20 ledere, som får gratis adgang til undervisning over 7 
dage. En lille del på ca.300.000 kr. (CISU-del) handler om understøttelse af CSO ledernetværk.  

Status på ’Fælles om verden’-redegørelsen og debat i Folketinget: Der er planlagt debat i Fol-
ketinget 9. maj om UMs årlige redegørelse om udviklingssamarbejdet. CISU vil lave analyse og 
dele med alle ordførere. 

Orientering om CISUs organisering: Fortroligt punkt drøftet i bestyrelsen med udgangspunkt i 
et orienterende bilag eftersendt til bestyrelsen onsdag inden mødet. Dele af bestyrelsen 
mente, der havde været for kort tid til at forholde sig ordentligt til det ekstra bilag. Og efter-
spurgte derfor en grundigere proces med udsendelse af et mere informativt bilag i god tid før 
det næste bestyrelsesmøde. Det blev desuden påpeget af nogle bestyrelsesmedlemmer, at den 
samlede bestyrelse burde være informeret tidligere i processen, da man fandt, at det oriente-
rende bilag indeholdt elementer af strategiske beslutninger. 

Bestyrelsen besluttede desuden, da fire medlemmer var på valg til årets generalforsamling (da-
gen efter), at skulle der blive brug for det, vil Signe, Andrew og Camilla (som ikke i år er på valg) 
være forretningsudvalg til håndtering af processen om denne sag frem til det konstituerende 
bestyrelsesmøde i slut-maj/start-juni.  

Kl. 15.25 – 15.40 
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3. Nyt fra bestyrelsesmedlemmer og status på bestyrelsens arbejde 
Bilag 3.1. Bestyrelsens interne opgaveliste (Findes på SharePoint her) 

Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Status på bestyrelsens interne opgaveliste: Dette punkt blev rykket til næste møde.  

Kl. 15.40-16.00 - Kagepause 

Kl. 16.00-17.00 

4. Forberedelse af generalforsamling 
Bilag 4.1. Velkomstpakke til generalforsamling inkl. bilagssamling (Sendt til alle tilmeldte) 
Bilag 4.2. Årsregnskab 2022 (Sendt til alle tilmeldte) 
Bilag 4.3. Detaljeret program for generalforsamlingen (Eftersendes) 

Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Bestyrelsen gennemgik programmet for generalforsamling. Bestyrelsesmedlemmer, som var 
ansvarlig for præsentationer ved generalforsamlingen, præsenterede hovedbudskaber. Besty-
relsen forholdt sig til mulige spørgsmål dertil. Bestyrelsen forholdt sig desuden til indkommet 
forslag til generalforsamlingen (punkt 5b). Bestyrelsen besluttede ikke at have en fælles udta-
lelse til forslag 5b. Men ledelsen vil sige noget om de økonomiske rammer: At finansiering til 
fundraising udelukkende kan komme fra foreningens egne midler; hvorimod kapacitetsopbyg-
ning (kurser mv.) af medlemmer til diversificering af deres finansiering kan finansieres af midler 
fra UM. Hverken CISU, medlemmer eller bevillingshavere må bruge administrationsbidrag til 
fundraising. CISU har søgt at påvirke UM ift. dette; eftersom UM selv opfordrer til, at organisa-
tionerne diversificerer deres finansieringsgrundlag. Men det er ikke lykkedes at rykke på reg-
lerne for, hvad administrationsbidraget må bruges til. Derudover er der en begrænsning, som 
der skal tages højde for i forslag 5b: CISU har ikke mandat til at arbejde for særskilte interesser, 
men skal arbejde for den samlede medlemsskares interesser.  

Bestyrelsen drøftede også kort, hvad CISUs egenkapital kan anvendes til. Det blev pointeret, at 
egenkapitalen er CISUs sikkerhed i fald UM pludselig lukkede for finansiering; til at afslutte kon-
trakter med ansatte, husleje mv. Dertil er afsat et passende beløb.  

Kl. 17.00-17.50 

5. Evaluering af årets arbejde i bestyrelsen  
Bilag 5.1. Årets fokus og bestyrelsens prioriteringer 2022-23 (vedlagt T.O.) 
Bilag 5.2. Overblik over første års implementering af CISUs strategi 2022-25 (Eftersendes) 

Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Bestyrelsen evaluerede til slut sit eget arbejde i det seneste år med blik på bestyrelsens priori-
teter i 2022-23 og årets strategiske fokus (bilag 5.1.). Evalueringen tog afsæt i bilag 5.2. med 
overblik over konkrete tiltag som den nye strategi 2022-25 har ført til i det første år af strate-
gien. Bestyrelsens evaluering havde fokus på, hvordan bestyrelsen selv har ageret strategisk for 
at understøtte sekretariatet særligt i relation til bestyrelsens 3 prioriteter for 2022-23: Forenk-
ling; Klima, natur og miljø, samt Ressourcemobilisering.    

Kl. 17.50-18.00 

6. Eventuelt & Tak for i år 

 

https://cisudk.sharepoint.com/:w:/s/cisubestyrelse/ERyVsqj84sZNtYQmnBqPUmEB99prmdwyQoZorlGm--ZsJQ?e=9qAoHs

